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            METALLI 58 JÄRJESTÄÄ KEILAILU TAPAHTUMAN  OSASTOMME TYÖTTÖMILLE JÄSENILLE

 

 

Metalli 58 järjestää työttömille jäsenillemme keilailutapahtuman Hyvinkään keilahallilla. 

Aika: Torstaina 10 maaliskuuta 2011 klo 13.30 – 16.00 
Paikka : Hyvinkään keilahalli Kauppalankatu 7 – 11 

‐Tulokahvit klo 13.30 
‐ Kahvin lomassa vapaata keskustelua. Mukana myös Metalli 58 puheenjohtaja  Pasi Karttunen. 
‐Keilailu aloitetaan klo 14.00 

Omavastuu 5 € 
Hintaan sisältyy tossut ja keilat talon puolesta. Paikalla myös ohjausta ja neuvontaa ensikertalaisille 
Ilmoittautumiset 1.3.2011 mennessä:  Eino Korhonen Puh. 0400 475 326 Paikkoja rajoitetusti. 

                                                                                Tervetuloa    

Miksi eduskuntavaaleissa kannattaa äänestää?
Mitä tulevan hallituksen tulisi tehdä sinun hyväksesi?
Mitä nykyinen hallitus on tehnyt ja mitä jättänyt tekemättä?

Miksi eduskuntavaaleissa kannattaa äänestää?
Mitä tulevan hallituksen tulisi tehdä sinun hyväksesi?
Mitä nykyinen hallitus on tehnyt ja mitä jättänyt tekemättä?
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Kädessäsi on Metalli 58 tammikuussa 2011 julkai-
sema tiedote ja yhteyshenkilömme toimikunnassa, 
jaostoissa sekä isoimmilla työpaikoilla Hyvinkään 
alueella. Yhteyshenkilöt julkaisusta voit tarkistaa tiedot helposti. Kannattaa siis 
pitää tallessa koko vuoden.

Valtakunnassa on eduskuntavaalit huhtikuussa, niinpä tässäkin julkaisussa si-
itä puhutaan. Meillä on vapaus äänestää eduskuntaan omasta mielestämme paras 
henkilö. Ja jos muita samaa mieltä olevia on tarpeeksi, henkilö myös menee läpi. 
Ehdokkaita eduskuntaan on paljon. Kaikki ovat hyviä. Jos asut Uudellamaalla, 
ehdokkaan löydät silloin myös meidän omasta ammattiosastostamme. Ammat-
tiosastomme puheenjohtaja Pasi Karttunen on ehdolla eduskuntaan sosiali-
demokraattien listoilta ajamaan arjen asioita työntekijäin parhaaksi.

Tiedotusvälineissä on nostettu parjausliike vasemmistopuolueita ja etenkin 
demareita vastaan niin lehdistössä kuin televisiossa. Tuntuu siltä, kuin kaikki 
vääryys suomessa ja maailmassa sekä hallituksen teot olisivat oppositiossa olevien 
työväenpuolueiden syytä. Päälle käydään kuin yleinen syyttäjä. Lehtien toimittajat 
tuntuvat kilpailevan siitä, kuka rumimmin osaa mollata. Porukkaan on liittynyt 
myös Aamuposti. Kun tekstiviestipalstalla nimettömästi  arvostellaan jo henk-
ilöiden ulkonäköäkin. Kun katsotaan, ketkä lehdet omistaa, niin lehtien linjankin 
saattaa ymmärtää. 

Työnantajaliitto ja Metallityöväenliitto ovat yhdessä   käynnistäneet  työssä ja-
ksamiseen ja  työhyvinvointiin työpaikoilla tähtäävän ”Hyvä työ – Pitempi työura 
”  hankkeen. Tässä hankkeessa on 20 työpaikkaa mukana. Monella yrityksellä on 
omia työhyvinvointiin liittyviä hankkeita. Kun asioita tehdään yhdessä, uskoisin 
sen myös kantavan hedelmää parempana työpaikkana tulevaisuudessa.

MITÄ METALLISSA TAPAHTUU JA 
MITEN SAAN TIEDON SIITÄ ?

Päivärahahakemusten käsittelyaika
17.01.2011 09:00
Ensimmäisen hakemuksen käsittelyaika on tällä hetkellä 2 viikkoa.
Silloin, kun jatkohakemus on suoraa jatkoa edelliseen hakemukseen ja 
hakemuksessa on vain työtöntä aikaa ja se on neljältä kalenteriviikolta, 
jatkohakemuksen maksupäivä on puolentoista viikon kuluttua keskivi-
ikkona (eli maksupäivä on joka neljäs keskiviikko). Tämä koskee sekä 
postitse että sähköisesti toimitettua jatkohakemusta.
Jos ensimmäisestä hakemuksesta ei ole tullut kassan päätöstä vielä siihen 
mennessä kun pitäisi lähettää jo seuraava neljän kalenteriviikon jatkohake-
mus, hakemuksen voi täyttää myös ns. isolle hakemuslomakkeelle ruk-
saamalla lomakkeen yläreunassa oleva kohta Jatkohakemus.  Ensimmäi-
seen hakemukseen tarvittavia liitteitä ei enää tarvitse lähettää.
Työttömyyspäivärahaa on haettava kolmen kuukauden kuluessa päivä-
rahaoikeuden alkamisesta lukien. Kolmen kuukauden hakuaika koskee 
myös jatkohakemuksia.
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Vuoden 2010 ”puheenjohtajan” 
palkinnon sai Salme Laitinen
Vuosi 2010 on jäänyt taakse ja tämäkin vuosi lähtenyt reippaasti käyntiin. Palaan kuitenkin 
hieman viime vuoteen ja sen tuomiin muutoksiin. Ammattiosastomme alueelta hävisi useampi 
työpaikka ja yritys. Jokelan Valu Oy, Mesera Components Oy ja Metallipuristamo K.S. Laakko-
nen lopettivat toimintansa. Kun vielä Vindea (entinen Vallog) muutti Hyvinkäältä Riihimäelle 
ja vaihtoi sopimusalaa. Voitaneen sanoa vuoden olleen suurten muutosten aikaa. Toivottavasti 
emme enää tänä vuonna saa kuulla vastaavia uutisia ja pääsemme vihdoinkin kohti parempaa 
aikaa ja työllisyyttä.

Loppu vuodesta valittiin uudet luottamusmiehet vuosiksi 2011-2012. Totuttuun tapaan monet jo hyväksi todetut luottamus-
miehet jatkavat toimessaan, mutta onneksi myös uusia voimia on saatu mukaan. Toivonkin mahdollisimman monen uuden 
ja myös kokeneemmankin luottamusmiehen hakevan lisää tietoa ja taitoa erilaisilta kursseilta. Niitä järjestää ammattiosasto, 
seuturyhmä ja metallin oma Murikka-opisto.

Vuonna 2010 palkitsin nyt kolmatta kertaa yhden osastomme jäsen ”puheenjohtajan” palkinnolla. Palkinnon sai naisjaoston 
puheenjohtaja Salme Laitinen. Salme on tehnyt jo vuosia töitä ammattiosastomme hyväksi ja meidän kaikkien iloksi jatkaa 
toimintaa vielä tänäkin päivänä. Hänet tunnetaan tunnollisen puurtajana, jonka apuun ja sanaan voi aina luottaa. Kuitenkaan 
Salme ei liikoja julkisuudessa esiinny, vaan ahertaa vuodesta toiseen monelta jäseneltämme piilossa. Niinpä halusinkin luovut-
taa tänä vuonna palkinnon hänelle ja antaa näin kiitosta myös julkisesti. Vielä kerran Salme Laitiselle paljon onnea ja voimia 
jaksaa vielä monta vuotta hyvää työtä ammattiosastomme ja sen jäsenien hyväksi.

Hyvää alkanutta vuotta 2011 ja mukavaa kevään odotusta.

PASI KARTTUNEN
Puheenjohtaja

P U H E E N J O H T A J A N  P A L S T A

Vuorotteluvapaa
Vuorotteluvapaa perustuu vapaaehtoisuuteen. Työntekijällä ei ole subjektiivistä oikeutta jäädä vuorotteluvapaalle. Työnantaja 
ja työntekijä sopivat vapaasta kirjallisella vuorottelusopimuksella.
 
Vuorotteluvapaan edellytykset
Kokoaikatyössä oleva jäsen ja hänen työnantajansa voivat keskenään sopia, että työntekijä jää määräajaksi vuorotteluvapaalle ja 
työnantaja sitoutuu palkkaamaan samaksi ajaksi työ- ja elinkeinotoimistossa työttömänä olevan työnhakijan. Työnantajan tulisi 
ensisijaisesti palkata nuori tai äskettäin korkeakoulu- tai ammattitutkinnon suorittanut työtön tai pitkäaikaistyötön.
Työnantajan ei tarvitse palkata työtöntä samoihin tehtäviin, joita vapaalle siirtyvä on hoitanut. Vuorotteluvapaan ajaksi palkat-
tavan työntekijän tai työntekijöiden yhteisen työajan pitää olla vähintään vapaalle lähteneen työntekijän työajan pituinen. Palk-
attavan henkilön työttömyyden kestolle ei ole asetettu vaatimuksia.
 
Vuorotteluvapaan edellytyksenä on, että: 
• jäsenen kokoaikainen työsuhde samaan työnantajaan on kestänyt vähintään 13 kuukautta ennen vuorotteluvapaan 
aloittamista. Tähän ajanjaksoon voi sisältyä yhteensä enintään 30 kalenteripäivää palkatonta poissaoloa. Sairaudesta tai tap-
aturmasta johtuva poissaolo, sekä palkallinen että palkaton,  rinnastetaan työssäoloon. Muusta syystä johtunutta palkatonta 
poissaoloa voi olla 13 kuukauden aikana enintään 30 päivää. Kokoaikatyönä pidetään työtä, jossa työaika on yli 75 prosenttia 
alalla sovellettavasta kokoaikatyöstä 
• jäsenellä on työeläkelakien mukaista työssäoloa vähintään 10 vuotta ennen vuorotteluvapaata. Kaikki eläkettä kartut-
tava työskentely, myös yrittäjänä toimiminen luetaan työssäoloaikaan. Aikaan luetaan työ, jonka jäsen on tehnyt täytettyään 
18 vuotta. Työssäoloaikaa kartuttavat myös perhevapaat ja asevelvollisuusaika edellyttäen, että työsuhde on ollut sinä aikana 
voimassa. Näitä aikoja voi olla työssäoloajasta enintään neljännes 
• toistamiseen vuorotteluvapaalle lähdettäessä työssäoloa pitää olla viisi vuotta edellisen vapaan päättymisestä. Viiden 
vuoden työssäoloa ei vaadita, jos aikaisempi vuorotteluvapaa on päättynyt ennen 1.1.2003.
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Suuren suosion saanut 
Perhetapaaminen Hyvinkäällä Rytkön leirikeskuksessa 
Tilaisuus on tarkoitettu kaikille Metalli 58 jäsenille perheineen 

Tilaisuus on Picnic tyyppinen, joten oma eväslaukku mukaan
Aika: Sunnuntai Heinäkuun alku Päivämäärä ilmoitetaan myöhemmin.
Osoite: Kenkiäntie 72 05720 Hyvinkää
-	 Ohjelmassa poniajelua ja mahdollisesti ratsastusta 
-	 Melontaa mahdollisuuksien mukaan
-	 Makkaranpaistoa ja tikanheittoa

Suomi – Vietnam 
Jalkapallo-ottelu

Ottelupäivä on heinäkuussa, ja lauantai, mutta lopullinen päivä ja paikka ilmoitetaan myöhemmin.
Suomen ( Metalli 58 ) joukkueen managerina toimii Hannu Pätäri. Pelirinkiin toivotaan lisää ammatti-
osaston jäseniä, jotta saadaan vähän sykettä lisää harjoituksiin. Yhteyttä vaan Hannuun, ja harjoituksiin 
mukaan.

METALLI 58  

                   KOULUTUSTA 

 
Luottamusmiesten työssä 

jaksaminen 
 

Aika:         Perjantaina 11.maaliskuuta 2011 klo 8.30 – 15.00 

Paikka:     Ravintola Harlekiini, Hyvinkää 

 

Koulutus on tarkoitettu luottamusmiehille ja valtuutetuille sekä myös muille    
asiasta kiinnostuneille. 
 

Ohjelma: 

‐ 8.30 – 9.00 Aamupala 
‐ 9.00 – 11.00 koulutus 
‐ 11.00 – 12.00 Lounas 
‐ 12.00 – 14.00 koulutus 
‐ 14.00 – 15.00 Tutustuminen Rautatiemuseoon ja päätöskahvi 
‐  Kouluttajana toimii Sari Helminen Metalliliitosta 

         Ilmoittautumiset Tero Vuoriselle Puh. 040 503 7807 
              7.3.2011 mennessä 
‐ Mahdollisia ansionmenetyksiä ei korvata 

 

 


